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DocumentB]  |r CHOMAGE CHEZ LES KEYNESIENS
ET CHEZ LES CLASSIQUES

En matiére de chdmage et du marché du travail, Keynes s’est opposé aI’idée dominante a
1’époque selon laquelle la baisse des salaires était le seul moyen de résorber le chdmage.
Dans la perspective libérale, le salaire est le prix payé par les entrepreneurs. Si ’on
souhaite accroitre la demande de ces derniers, il faut baisser le prix du travail. A ce
raisonnement ; keynes répond que le travail n’est pas un bien comme un autre et qu’on
ne peut comprendre le sous-emploi en se référant au seul paradigme du marché. Ensuite
keynes précise que si tous les salaires baissent en méme temps, cela réduira la demande
globale sur les marchés. Anticipant cette situation, les entrepreneurs n’embaucheront
pas, quel que soit le prix du travail. YVES CROZET-Analyses économiques de I’Etat
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Keynes rejette I’idée néo-classique selon laquelle on peut faire confiance a 1’action
des mécanismes automatiques pour maintenir ou restaurer le plein emploi.

Pour keynes, le niveau de ’emploi résulte du niveau de la demande effective,
c’est-a-dire du niveau de la consommation et de I’investissement. Or il n’y a au-
cune raison & priori pour que les sommes dépensées par les industriels forment
ensemble un niveau de demande effective tel qu’il faille employer toute la force
de travail disponible pour la satisfaire. Le plein emploi n’est donc qu’un niveau
d’emploi parmi d’autres : ce n’est pas un niveau normal, ni un niveau certain.
Puisque le plein emploi n’est pas une situation certaine. Il ne suffit pas de 1attendre,
il faut s’efforcer de I’atteindre. Si I’Etat souhaite conduire I’économie vers le sen-
tier d’équilibre de plein emploi, il doit accepter la responsabilité de manipuler le
niveau de le demande globale par le biais de sa politique monétaire, voire de sa
politique des revenus. L’important n’est pas que le gouvernement équilibre ses
propres comptes, c’est que le budget de I’Etat contribue a permettre & 1’économie
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d attelndre le pleln empl()l' YVES CROZET-Analyses économiques de I’Etat

— Définir : Chomage - Demande globale - Marché de travail - Politique monétaire
- Plein emploi.

2 Relever du document la cause du chomage selon les classiques et chez keynes.

” Quel est le role de la demande globale chez keynes ?

2 Expliquer I’expression soulignée du document 6.

52 Présenter dans un tableau une comparaison entre 1’analyse keynésienne et celle
des néo classiques sur les points suivants :

- L’équilibre sur les marchés.

- les effets de la baisse des salaires sur le marché de travail.

- le rle de ’Ftat






